

孙伟在潍坊调研时强调

### 深化农村产权制度改革

□记者 李剑桥 报道  
本报潍坊8月16日讯 8月15日至16日，省委常委、常务副省长孙伟到潍坊市调研。他先后来到寿光市圣城街道东关社区、上口镇南楼老庄村、营里镇夹子村，了解农村经济社会发展情况，察看了农作物受旱情况，并考察了山东鲁能泰山足球学校。

孙伟强调，要用改革的办法破解农村经济发展中遇到的问题，进一步深化农村产权制度改革，促进农村生产经营组织健康发展，千方百计提高农民收入，让农民群众充分分享改革发展成果。要完善城乡发展一体化机制，促进城镇化和新农村建设协调推进，实现城乡统筹发展。要全力做好抗旱工作，努力减轻干旱对农业生产造成的影响。要结合正在开展的党的群众路线教育实践活动，为群众排忧解难，促进农村经济社会持续健康发展。要充分调动社会力量办学的积极性，为教育事业引入新机制、激发新活力。

轻微刑事案件数量颇大，占据法官大量时间和精力，致使简单案件不能快结，重大复杂案件不能办精——

## 轻刑快办：萝卜快了还须洗净泥



据悉，轻微刑事案件快速办理，已被列为我省司法体制改革的重点任务之一。此前，济南、青岛被列入最高法院、最高检察院刑事案件速裁程序的18个试点城市之中。另外，没有被列入试点城市的济宁、烟台、菏泽等地也都在探索轻微刑事案件快速处理……

□ 本报记者 吴允波  
本报通讯员 耿淑芸 郑春笋

7月22日，招远法院开庭审理醉驾刑事案件。与以往不同的是，本次开庭一次审理了5起案件，而且仅用一个小时就作出了判决：世界杯赛程期间，孙某等5人酒后驾车分别被交警立案侦查，检察机关快速公诉，法庭一审对5个案件的5名被告人分别判处拘役2个月不等的刑罚。

“这五起案件从犯罪嫌疑人被抓到到案一个多月，案件开庭审理仅用一个小时就结案了。如果按照以往的普通程序审理，每一起案件可能都得几个月。今年初，招远法院试点轻微刑事案件快速办理机制以来，审判效率大幅度提高，这五起案件就是很好的体现。”招远法院院长彭桂东告诉记者。

招远法院通过对近年来的刑事案件统计发现，轻罪案件占三分之二以上，重罪案件不到三分之一。按照以往的办案实践，无论刑事案件难易程度有何区别，都按同一程序和步骤投入人力和时间，法官势必将大量时间和精力都用在这些占多数的轻微刑事案件上，致使简单案件不能迅速审结、重大复杂案件不能办精办“铁”。

从今年初开始，招远法院对四类案件不再按照普通程序“磨洋工”，而是实行快速办理：案情简单，事实清楚，证据确实充分；可能判处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者单处罚金；被告人承认指控的犯罪事实；适用法律无争议4个条件。这一办法实施半年来，通过轻微刑事案件快速办理机制审结102件，占全部结案数的49%，审限由20天缩短到9天。

“轻微刑事案件快速办理，可以有效地节约司法资源，缓解基层法院案多人少的矛盾。”青岛市李沧区法院研究室王兰旭告诉记者，该区法院受理刑事案件2011年为853件，2012年为1043件，2013年为845件，而一线办案法官只有6人。以往走普通程序，占总案70%的判处三年以下有期徒刑的轻微刑事案件都占用大量司法资源。每个法官年平均办理近150件，有时疲于应付，真是吃不消。自从该院实行轻微刑事案件快速办理机制以来，对于轻微的、同类型的案件，实行“批处理”，一线法官压力减轻了，也能聚精会神地办大案要案了。

轻刑快办会不会“萝卜快了不洗泥”，影响办案质量？

招远法院常务副院长纪少平分析说，此类案件不会因为审理周期短而办案粗糙。今年上半年，全院通过轻微刑事案件速裁机制审结102件，当事人服判息诉率达到100%，无一上诉。当然，法院绝不会因为程序问题牺牲实体公正。如果发现新的证据，被告人涉嫌其他犯罪，案件就会转为普通程序进行审理。

“轻微刑事案件要快速办理，需要公、检、法等部门密切配合协调。”德州市法院、检察院、公安局联合印发《关于依法快速办理轻微刑事案件的实施意见》的通知，部署要求在德州全市范围内推广轻微刑事案件公、检、法联合快速办理工作机制。

“推广轻刑快办程序，鉴于花钱买刑、立功假释等造假现象频发，也需要防止程序漏洞，防止有人借此做文章给被告开脱。”省城律师梁文波认为，这一机制对当事人、对法院、对社会都是好事，但也要防止将该按照普通程序处理的较重的刑事案件纳入这一机制处理，对被告人将较重的刑罚变轻为较轻的刑罚。



德州启动现代产业人才支撑计划

### 厂区大如足球场 年创产值超两亿

□记者 滕教敦 通讯员 周春华 顾翔宇 报道  
本报德州讯 美国硅谷，一个足球场面积大的高科技企业，可创产值数亿元。眼下在德州，国家“千人计划”许敏第博士也在演绎这一不同于传统产业的创新致富传奇。

许敏第于去年8月到德州考察，9月份落户，11月份注册成立德法尔科技有限公司，总投资2.35亿元，目前已建成1200平方米生产实验室，从事电子化学品、电子和半导体专用材料研发。这个足球场面积大的厂区，掌控着美国、欧洲和国内17项高科技专利，处于国际领先地位，年创产值2亿元以上，成为我省新材料产业发展的新引擎。

作为德州新材料产业转型的“引航人”，今年7月份，许敏第被评为“德州市现代产业首席专家”。一起获此殊荣的共有40人，他们是德州市新能源、新材料、生物技术、装备制造等现代产业领域大力引进和重点培养的产业精英人才。

德州自去年开始在全省率先实施产业人才发展计划，一年来，全市高层次人才规模不断壮大，共引进培养国家“千人计划”专家、国家“万人计划”人选、省“泰山学者”等高层次人才32人；柔性引进“两院”院士、国家“千人计划”专家、教育部“长江学者”等高层次人才56人，其他各类高端人才210多名，创新团队120多个。新增国家级平台载体9家、省级51家，建立省、市级科技创业孵化基地20家，入孵企业178家。

“人才是经济发展第一资源，是产业转型第一支撑，是企业创富第一动力。”德州市委书记吴翠云对人才工作作了鲜活注解，“产业转型中，不论内生型人才支撑，还是外生型人才引领，都要舍得花钱、花心思、花力气引进和培养产业高端人才。”

为此，德州设立市县两级人才发展专项基金，市级每年列支2000万元以上，各县市区按不低于上年度地方财政收入0.2%的标准列支。

### ■相约文博会

## 首届山东(国际)美术双年展 将展出近30国1200余件精品

□记者 赵琳 通讯员 陈响林 孙红杰 报道  
本报济南讯 记者从第五届山东文博会组委会了解到，作为文博会配套活动，首届山东(国际)美术双年展将于8月28日至9月3日在济南市美术馆、济南市图书馆、济南市群艺馆开展，届时将展出近30个国家的1200余件艺术精品，为广大观众带来一场唯美的视觉盛宴。

本次展览由中国美术家协会担任学术主持单位，第五届山东文博会组委会主办，山东省文学艺术界联合会、山东省美术家协会、济南市委宣传部、山东省双年展文化发展中心承办，主题为“齐鲁青未了”，展览分为七大板块：“泰岱旭日”国画展、“凤舞九天”书法展、“返璞归真”油画(水彩画)展、“今日印象”当代艺术展、“齐鲁鲁韵”齐鲁书画名家精品展、“德艺双馨”全国及地方名家精品展、“当代新锐”新人新作精品展。

据介绍，组委会共收到国内外参展作品5000余幅，初评共遴选出2000余幅艺术作品，8月中旬，山东省美术家协会和山东美术双年展组委会将邀请中国美术家协会组成专家评审小组，对初评作品进行终评，选定1200余幅精品力作参展展出。

## 我省首批命名8家 体育产业基地

□记者 于晓波 报道  
本报济南讯 近日，山东省体育局命名了首批8家体育产业基地并分别授牌，分别是：德州庆云县体育产业基地、日照经济技术开发区体育产业基地、临沂河东区体育产业基地、青岛风河伟业体育健身休闲示范基地、青岛奥林匹克帆船中心体育旅游示范基地、烟台养马岛马术运动示范基地、烟台蓬莱海上休闲运动示范基地和乐陵市友谊体育器材有限公司。今后，省体育局将根据体育产业基地的不同特点，在政策、宣传等方面进行扶持和引导。



□记者 王福录 通讯员 李荣新 报道  
8月15日，“点亮微心愿，共筑中国梦”青年志愿者服务活动在滨州市滨城区市西街道彩虹湖社区开展，首批包括生活用品、医疗用品等27个家庭“微心愿”被志愿者认领一空。下一步，滨城区将在各社区组织开展“微心愿”认领活动。



啤酒节 帆船周 海洋节 昨日 幕启青岛



□记者 薄克国 白晓 实习生 秦文峰 报道

本报青岛8月16日讯 今天，第24届青岛国际啤酒节、2014年第六届青岛国际帆船周暨青岛国际海洋节分别在崂山区世纪广场啤酒城和青岛奥帆中心开幕。这是岛城三大节庆品牌活动首次同日启动。

今天上午9时，随着第一桶啤酒的开启，第24届青岛国际啤酒节拉开帷幕。据悉，今天上午的啤酒节开幕式为史上时间最短的开幕式，仅用时2分钟。

本届啤酒节荟萃了来自12个国家的34个知名品牌300多种啤酒，除青岛啤酒、美国百威、丹麦嘉士伯、墨西哥科罗娜等全球十大啤酒品牌外，新加坡虎牌、德国科隆巴赫、慕尼黑皇家等世界知名品牌也竞相亮相，海内外游客可以在为期16天的啤酒节中品尝各大洲不同风味的啤酒。

青岛国际啤酒节始创于1991年，是仅次于德国慕尼黑啤酒节的全球第二大啤酒节。为了总结24年来的办节经验，本届啤酒节首设啤酒节博物馆，是啤酒节历史上规模最大、参展物品最多、展出时间最长的文化展览。

今天上午，以“帆船之都，助推城市蓝色跨越”为主题的2014年第六届青岛国际帆船周暨青岛国际海洋节在青岛奥帆中心开幕，来自澳大利亚、俄罗斯、新加坡、美国等国家和地区的数百位帆船运动员将参加帆船周各项赛事。这也是青岛两大海洋庆典品牌活动首次合并举办。

图①：8月16日晚，游客在青岛国际啤酒节大篷内畅饮。

图②：啤酒节开幕式上，演员们表演啤酒舞。

图③：游客与开幕式开启的第一桶啤酒合影。

图④：8月16日，游客在帆船周暨海洋节开幕式后体验帆船海上巡游嘉年华活动。

山东能源AB角防范财务风险，风险管理员每月都开“挑刺儿会”

## 财务公司7个月营收破亿元

20亿注册资金起步，资产总额迅速攀升到80多亿

□记者 张思凯 李振 通讯员 姜玉泰 报道  
本报济南8月16日讯 记者今日从山东能源集团获悉，一家山东省属企业中最年轻的财务公司，以20亿元的注册资金起步，在7个月的时间内，使公司资产总额达到了80多亿元，完成营业收入1亿多元，实现利润总额6000多万元——这就是山东能源集团财务有限公司。

山东能源集团财务有限公司今年1月16日揭牌运营，是我省继中国重汽、山东钢铁、山东黄金、山东重工等6家之后，成立的第七家省属国有企业财务公司。

尽管诞生时间较晚，但山东能源财务公司以世界500强的山东能源集团为依托，加强资金集中管理，提高资金使用效率，防控资金管理风险，打造了金融服务、金融资源配置和资金风险控制三大平台，推动了山东能源集团产融结合。截至今天，成立7个月的财务公司的所有者权益达到了20多亿元，发放成员单位贷款10亿元，办理委托贷款25亿元。

“年轻的财务公司最需要防范的是资金风险。”山东能源集团财务有限公司总经理对记者说，“如果说成立7个月来我们有了值得称许的成绩的话，原因就是在于我们做到了5个‘紧’：紧依能源集团，紧抓资金集中，紧扣同业市场，紧抓机制建设，紧守风险底线。”

为防范风险，山东能源财务公司建立了相互制衡的内控制度，在全国率先设立了内部兼职风险管理员：公司六个部室各设一对A、B角，12名风险管理员每月开一次“挑刺儿会”，大家聚在一起互相关注风险点，将风险消弭于无形。该财务公司拟定了制度建设框架，目前已出台56项制度，真正做到了审、贷、放三分离，前、中、后台三分设，使所有业务有章可循、有法可依。据记者了解，山东能源财

务公司的目标是，两年内制定260项内控制度。

做好了风险防控，山东能源财务公司开始稳步创利。依托山东能源集团平台，该财务公司积极与主要资金结算银行谈判，通过努力，使合作银行给予了财务公司同行业的最优惠价格。通过建立同业定期存款每日报价机制，每天实时掌握资金价格行情。通过预判资金走势，引入竞争性谈判，合理调度资金头寸，重点配置同业定期存款。目前，共办理同业定期业务60余笔，累计金额100多亿元；今年头7个月已从外部金融市场创收9000多万元。

“成武中队的官兵只听党的话、跟党走，不会跟钱走。”武警山东总队政治部主任任延波说，“王国启存人的不仅仅是一名战士的荣耀与自豪，而是把一颗忠诚之心永远植在了培养他、塑造他的光荣集体。”

“自从来到了伯乐的故乡，心和青春全都捧上，扑下身子扎下了根，这里就是我的第二故乡……”队歌唱响，中队“忠实、老实、朴实、扎实、厚实”的队魂，已然像雕刻在“忠诚石”上的字眼一样愈刻愈深、愈描愈新，代代传承。

### 忠诚血脉代代传承

在成武中队荣誉室的展柜里，静静地躺着两块上世纪60年代保存下来的“忠”字玻璃。虽然历经岁月洗礼，上面的红漆几近斑驳，其中一块玻璃还因破碎而用胶布粘合，却依然让看到它的人肃然起敬。

每年新兵下队，中队都要组织官兵在“忠诚石”前进行宣誓；每年老兵复退，都要组织退伍老兵在“忠诚路”上向警徽告别；为了随时学习掌握党的创新理论和全军好的经验做法，20年前中队开始收集

的解放军报和人民武警报，至今一张不少；从1995年起，中队官兵还自己动手开辟了理论学习、思想教育的“小阵地”——《冲锋号》小报，282期小报既清晰折射了中队用创新理论牵引发展的步伐，更见证了官兵用创新理论引领成长的心路历程。

2008年7月，中队老兵王国启经过层层选拔，有幸成为了北京奥运会2万余名火炬手中的一员。退伍后，得知中队新建荣誉室，家境贫寒的他顾不上家人极力反对，坚持把珍藏的火炬捐给了中队。